

■ 通讯员 朱劲波 报道

## 炼钢一厂深入推进综合整治

本报讯 炼钢一厂扎实抓好综合整治专项活动各项举措落实,提高治安、消防、交通、风险部位的管控水平,全力杜绝了各类治安案件的发生。

围绕整治活动工作目标和消防、交通、治安、生产保卫四体系推进,该厂一方面组织有关人员消防重点部位进行拉网式检查,全面排查各类隐患漏洞,完善灭火应急救援和疏散预案,保证消防设备设施齐全完好,安全出口畅通。另一方面针对季节特点,把人、车混行频繁的区域、大型机械车辆多的区域、通行环境条件差的区域路面管控作为交通管控重点,通过将外协车辆、人员纳入交通安全管理体系,以遏制和预防各类交通事故的发生。同时充分发挥保卫部门的职能作用,加大对贵重合金、备品备件等关键部位巡检力度,抓好人防、做好技防、搞好物防,确保单位财产安全。

该厂综合整治专项工作严格按照“谁主管、谁负责”的原则,把专项整治工作责任落实到领导,把专项整治各项措施落实到基层,切实做到领导到位、工作到位、检查到位、措施到位、落实到位。各科室、作业区加强活动的宣传和舆论引导力度,广泛宣传治安、消防、交通、风险部位安全专项整治工作的重要性,教育广大职工群众增强安全意识,提高自救自护能力,并积极参与整治活动,做到重大情况及时反馈,严禁迟报、漏报、隐瞒不报等现象,对存在的问题和隐患,制定措施,限期整改,营造全员整治氛围,为职工欢度国庆提供优良的治安环境。

■ 通讯员 王绍君 报道

本报讯 国庆节期间,不锈钢材厂强化安全管控措施,对生产中的重点设备、重点区域加大管控力度,确保了节日期间的安全生产,让职工欢心过节。

该厂重点从两个方面强化了管控措施。一是从安全检查形式上,以科室、作业区为单位,排好值班表,明确当班各级管理人员安全检查职责,对各区域、各岗位的人员、设备、作业环境进行全面

不锈钢材厂  
加强国庆期间安全管控

查;二是在检查内容上,从三方面进行强化,即,强化对人员行为的检查,重点关注是否存在酒后上岗、职工身体及精神状态是否正常;强化对人机接触频繁、劳动强度大且危险性较大的作业岗位重点检查和规范;强化对B、C级危险源点的检查,要求检查一处登记一处,发现不符合项及时组织整改,确保现场安全受控。

为确保管控效果,该厂要求,检查过程中必须明确责任,既要全面检查,又要对“死角”、“盲区”、“盲时”和“不放心人”进行针对性的重点检查,并要求各级值班人员要认真查找事故隐患,认真填写安全值班日志,切实为安全生产保驾护航。

## “不一样”的周三活动

## ——太钢鑫磊公司石灰眯眼现场处置演练侧记

■ 通讯员 张军伟

9月24日,是一个普通的周三,在太钢鑫磊公司石灰仓的东侧,一场由生产技术部组织的石灰眯眼现场处置演练拉开了序幕。但这个周三又有一些不一样,说它不一样,是因为参加演练的人员全部由石灰运输的外协单位鑫磊物流公司的职工参加,太钢人员负责演练的策划及评估。

随着“石灰眯眼现场处置演练开始”的口令下达,演练正式开始。只见一名石灰运输司机在捆

绑苫布中被车厢边缘下落的石灰眯眼,双眼无法睁开,不能自己行走,痛苦中司机大声呼救,听到呼救声后,附近正在进行清扫作业的三名职工立即赶往事发现场,受眼内石灰的腐蚀,受伤者双眼疼痛,情急中本能地用手揉眼,赶来救援的职工及时制止并搀扶至有清水的现场处置点,在确定眼内无石灰颗粒残留后,救护人员让眯眼者侧身躺在凳子上,并迅速用紧急洗眼水清洗眼部,与此同时一名救护者紧急联系了生产调度,几分钟后,救援车辆到达并将受伤人员立即

送往医院进行专业检查救治,至此演练结束。

此轮演练结束后,按照要求,鑫磊物流公司又选取其他职工,再次进行了演练,并且在演练的过程中,由生产技术部策划人员对演练中的几个重要关注点进行了详细讲解。

最后,评估组对此次演练提出了“应急救援药品应当就近放置”,“重点对接触石灰作业岗位防护眼镜、防尘口罩的佩戴的检查”等建议,使这次石灰眯眼现场处置演练取得了应有的效果。



## 浅谈“四不伤害”

■ 申亮

“高高兴兴上班,平平安安回家。”大家在工作中都要做到“四不伤害”,我要安全,你要安全,他要安全,人人安全。

不伤害自己。你的安全是家庭幸福的源泉,有安全,美好生活才有可能。不伤害别人。他人生命与你的一样宝贵,不应该被忽视,保护同事是你应尽的义务。不被别人伤害。人的生命是脆弱的,变化的环境蕴含多种可能失控的风险,你的生命安全不应该由他人来随意伤害。保护他人不被伤害。每个人都是团队一分子,要担负起关心爱护他人的责任和义务,

安全不仅仅是一个人的事,还是团队的事,不仅自己要注意安全,还要保护团队其他成员不受伤害。

在安全管理工作中,“四不伤害”充分体现了每一个作业人员的自保、互保、联保意识。自保就是工作中,必须清楚地知道自己该做什么,不该做什么,从而确保自己的安全。互保就是在作业过程中,要看一看能不能危及他人的安全,详细了解清楚周边的安全状况,关键时刻要多提醒身边的同事,一个善意的提醒,就可能防止一次事故,关注他人安全的意识就是保护他人的安全,是每一个作业

人员的安全责任和义务。联保就是在作业过程中,不单单是关心自己,同时还要关心他人,相互提醒、相互监督、相互促进,形成人人抓安全、人人保安全的责任意识,增强员工的凝聚力,提高全员的安全能力。

无论是谁,一旦发生事故必然牵涉到自己、他人和集体,遭受损害的既可能是自己、他人生命,又可能是集体财产和企业经济效益。人人确保“四不伤害”,那么我们的生活就会多一些欢乐,我们的家庭就会多一些幸福,我们的企业就会少一些损失。

今日  
图闻

为保证四季度生产任务顺利完成,复合材料厂采矿业区结合厂部安全管理的要求,认真检查现场安全隐患,防止安全事故发生。图为破碎班岗位职工岗前在中驱站检查灭火器安全状况。李鹏程 摄

■ 通讯员 刘丽丽 报道

## 钢企公司多举措保安全

教育到位、学习培训到位、责任落实到位、制度执行到位、隐患治理到位、严格奖惩到位、现场监察到位。同时,对在安全检查中查出的各类安全隐患,及时整改和处理。三是认真落实一岗双责和领导带班制度,各级领导在安全检查中发现的隐患积极组织整改,做好原始记录,实行痕迹管理。四是做好国庆期间的交通安全工作。加强对司机和职工的交通安全教育,严格遵守交通安全规章制度,严禁酒后驾驶、无证驾

驶,严禁车辆“带病”上路。驾驶员要严格执行公车管理规定,国庆期间坚持生产的单位加强车辆安全管理,严格执行太钢厂区交通限速规定,严禁酒后驾驶、疲劳驾驶。五是认真安排国庆期间值班工作,确保了信息畅通。各单位认真落实值班和领导带班制度,严格岗位责任制,及时掌握情况,沟通信息。要害部门安排好值班人员,所有人员手机保持开机畅通状态,确保了国庆期间安全生产。



加工厂炼钢辅料作业区针对现场废铝线较多、存放混乱,经过多方讨论实验制作了铝线盘架,不仅解决了现场废铝堆放问题,而且节约了捆绑用料,还杜绝了可能发生绷断的安全隐患。图为职工正在堆放废铝线。张鹏 摄